

荣获第24届“中国青年五四奖章”

朱婷张虹是体育界的佼佼者



尽管因新冠肺炎疫情，国内体育赛事纷纷停摆，但体育人、尤其是青年体育人并未有丝毫的松懈，他们在条件允许的范围内刻苦训练，发挥着青年体育人的榜样作用。就在五四青年节到来之际，4月28日共青团中央、全国青联颁授了第24届“中国青年五四奖章”，其中中国女子排球队队长朱婷与索契冬奥会速度滑冰冠军张虹名列其中。

在得知自己获此殊荣后，朱婷首先感谢了中国女排这个集体带给自己的帮助，她说：“作为中国女排队长，我是代表这个团结奋斗的集体来接受这项殊荣。郎导多次跟我说过，我们都是离不开团队的人。一个人再出色，她的成长进步也离不开集体的培养。看到和我一起荣获五四青年奖章的，都是在各行各业为祖国建设和发展扎实苦干的年轻人，这让我更加体会到作为中国女排的一员，平时踏踏实苦练、攻坚克难，走上赛场团结拼搏、努力为国争光的意义所在。作为新时代的中国

青年，今后我唯有更加努力，不断进步。”

在5月1日劳动节这一天，国家体育总局训练局组织了驻训的各支运动队，进行了一场庄严的升旗仪式。升旗仪式后，刚刚荣获“中国青年五四奖章”的中国女排队长朱婷还作为运动员的代表现场发言。

另一位获奖者是2014年索契冬奥会速度滑冰女子1000米冠军的张虹，她2018年退役后，担任了国际奥委会委员、中国奥委会执委委员、2022冬奥组委执委委员等职务，为我国体育事业进步、体育形象宣传发挥着重要作用。张虹表示：“在疫情期间，我能跟很多抗击疫情的一线医护人员一起获得这个奖项感到非常荣幸，这份荣誉会更加激励我不断学习和努力工作，也坚定了我为中国冰雪运动和奥林匹克事业奋斗的信念。”

作为国际奥委会委员，张虹透露，目前她每天在家要投入七八个小时用于学习英语，

因为要做好国际体育工作，语言是必须要跨过的一关，“我觉得我虽然有时候学习很慢，达不到自己的要求和别人对我的期待，但我一直都在努力。”此外，张虹也在微博上常与网友用英语进行互动，鼓励大家一起学好英语。

疫情期间，张虹一边与国际奥委会的同事们开展线上办公，参与北京冬奥会的筹办工作，另一边还录制居家健身教学的视频。她创办了线上的“张虹滑冰小课堂”，从多角度传授居家能够进行的运动和技巧，普及冬季运动及奥林匹克知识。

历年获得“中国青年五四奖章”的运动员不在少数，如田径运动员苏炳添、速滑运动员武大靖、乒乓球运动员丁宁、网球运动员李娜等，他们都是中国体育健儿中的杰出代表。他们也一直用自己的扎实努力和出色成绩，在弘扬勇攀高峰的体育精神的同时，也为社会树立了一个个青年榜样。

邓方佳

在韩国上节目“吐槽”队友引发争议 金玟哉向国安队及队友道歉

5日下午，韩国外援金玟哉已经就此前在韩国录制节目时对队友、球队的不当“调侃”道歉，俱乐部也将对他进行内部处罚。

上月随队参加了在昆明的集训后，金玟哉向俱乐部请假回国结婚。在韩国期间，金玟哉参加了一档播客节目，谈起在中国踢球的感受时，他发表了一些言论，诸如“我们队（指国安队）后防队员都是前锋出身，不会补位，我一个人要干两个人的活儿。”“我不知道（国安队）主教练的名字。”“（在国安队）我要时刻准备为两个边路补防。”该视频5月4日晚在微博等国内社交媒体流传后，立即引发争议。不少球迷认为，金玟哉作为职业球员，不应如此公开评论队友，他言语间对队友和俱乐部都不太尊重，甚至有部分球迷表示，金玟哉“看不起中国足球”。

“这段视频流传后，俱乐部第一时间通过队内翻译核实事实，并对金玟哉进行了严厉的批评。”国安俱乐

部方面表示，金玟哉已在第一时间认识到了自己的错误，口头向俱乐部及队友道歉，并表示愿意接受任何处罚。据了解，金玟哉解释说，视频效果是制作方剪辑的问题，他很多有关国安队和中国足球的积极言论都被剪掉了。“今天（5月5日）他又向俱乐部发来了书面道歉，态度诚恳，并且他也会继续和队友沟通。”相关人士透露，国安俱乐部将对金玟哉进行内部处罚，未来不再对外公布有关此事的信息。另据了解，金玟哉此次接受采访并未按照俱乐部规定报备。

24岁的金玟哉身高1.90米，在场上司职中后卫。他少年成名，21岁便入选韩国国家队。加盟国安队后，金玟哉发挥稳定，帮助球队改善了此前较为薄弱的后防线。

根据计划，国安队将在本周末重新集结，开启新阶段的训练。不过，由于防疫政策，目前身在韩国的金玟哉将铁定无法在第一时间归队。 赵晓松

FIFA尚未确认高拉特参赛资格 中国足协成立入籍球员工作组

这个五一节各中超俱乐部并没有闲着，不少俱乐部都安排了热身赛，其中广州恒大3日与梅州客家队进行了一场教学赛。比赛中，备受关注的高拉特和费南多两位入籍球员双双登场。从比赛过程看，两位球员状态都不错。尤其是高拉特还为恒大队打进一球。“我的伤病早在去年下半年就恢复得差不多了，当时就可以参赛，但由于转会窗口已关闭，中超联赛也接近尾声，所以我没有急于出场。现在重回赛场，我的感觉很好。”高拉特赛后说。

虽然高拉特的竞技状态越来越好，但他目前仍不具备入选国足的资格。据悉，国际足联到目前为止还没有确认高拉特代表中国队参赛的资格，原因是疫情延缓了国际足

联相关的工作程序，这也正是中国队5月集训名单中出现了洛国富却没有高拉特的原因。

至于费南多，虽然他现在已是入籍球员，但在中国居住时间尚未到5年，根据国际足联的相关规定，转换协会需要在新协会所属境内连续住满5年，因此费南多最快也要在2021年才能代表中国队出战。不过，由于新冠肺炎疫情的原因，世预赛亚洲区12强赛将推迟到明年举行，如果国足能顺利从40强赛出线，届时费南多仍有望赶上亚洲12强赛。随着入籍球员越来越多，中国足协成立了入籍球员工作组，负责处理入籍球员的相关手续。目前高拉特、费南多和布朗宁是工作组密切关注的对象。 李立



崇简尚德倡文明 移风易俗树新风

崇 / 俭 / 尚 / 德 · 移 / 风 / 易 / 俗

精 华 荟 萃 经 典 传 承